



ПРИОКСКАЯ ПРАВДА

№ 6 (10561)

31 января 2015 г., суббота

«Мой лучший урок»
Педагоги ДДТ приняли участие в финале Всероссийского конкурса профессионального мастерства



стр. 2

Что делать, если укусила собака?
Какие меры предпринять?



стр. 3

Правовое просвещение
Консультирует юрист



стр. 4

Доска почета
Алексей Куреев - водитель по профессии



стр. 9

Навашинская метеосводка

	1 февраля	ночь	-4	-3
		день	-1	0
	2 февраля	ночь	-1	0
		день	0	+1
	3 февраля	ночь	-4	-3
		день	0	+1



В знак благодарности

К сожалению, с годами остается все меньше тех, кто одержал Великую Победу и подарил нам жизнь. Но память об их подвиге не угасает. О том, как в районе чествовали тех, кто жил в блокадном Ленинграде, кто оборонял его рубежи,

читайте на стр.2

САЙТ ГАЗЕТЫ: WWW.PRIOKSKAYAPRAVDA.RU

МЕХОВАЯ ВЫСТАВКА
«Зимняя Сказка» г. Киров
Объявляет сезон скидок:

- Норка до 50%*
- Мутон – 50%
- Нутрия – 50%
- Дубленки – 40%

Головные уборы, жилеты и меховые аксессуары

7 февраля,
10.00-17.00,
ДК,
пл.Ленина, 9

Выгодная рассрочка без переплаты!

ДЕНЬГИ без справок и залогов за 10 минут НА ЛЮБЫЕ НУЖДЫ

ПЕНСИОНЕРАМ скидка 35% Займ «Пенсионный» от 5 000 до 30 000 руб., срок от 14 до 30 дней.

НЕДЕЛЯ ЗАЙМА БЕСПЛАТНО Займ «Неделя даром» от 1 000 до 15 000 руб., на срок от 21 дня до 1 мес.

ЦЕНТРОФИНАНС ☎8-910-799-50-77 (без выходных)
Навашино, пр. Корабелов, павильон рядом с д. 4, бывшая «Пирожковая»

0,7% в день обладателю платиновой карты МФО 255,5 годовых

Новости. События. Факты

Памятные даты

Ленинградский метроном



Слева направо - В.С.Крохин, А.С.Демина, Л.Ю.Гаврилов

В районном историко-краеведческом музее прошло мероприятие, посвященное годовщине снятия блокады Ленинграда.

Присутствовали жительница блокадного Ленинграда Ангелина Сергеевна Демина, участник обороны Ленинграда Федор Акимович Киреев, глава местного самоуправления района Владимир Малышев, глава города Леонид Гаврилов, директор управления социальной защиты населения Навашинского района Вячеслав Крохин, а также учащиеся школы №3.

Навашинцы вместе со всей страной встали на защиту Родины. Обороняли Ленинград, участвовали в прорыве блокады города и наши земляки, их имена вписаны

в историю. Навашинская земля приняла жителей блокадного Ленинграда, в том числе и детей. В Новошине, Коробкове и Монакове были открыты детские дома, - рассказы вала заведующая районным историко-краеведческим музеем Анна Терешкина...

- Всего только несколько месяцев прошло с начала войны, а город уже голодал. 20 ноября 1941 года рацион хлеба дошел до 125 г. Да и эти 125 г, от которых зависела жизнь, были не хлебом, а липким черным месивом. Каждый растягивал свой кусок насколько мог: надвигался голод! - подчеркнула Анна Григорьевна, предоставив слово Ангелине Сергеевне.

Аудитория внимала каждому ее слову. Внимательно слушали и Федора Акимовича. С благодарностью в их адрес звучали слова главы местного самоуправления района. Владимир Дмитриевич вручил главным героям торжества памятные знаки «В честь 70-летия полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады». В этот день на дому этот памятный знак был вручен еще одной жительнице блокадного города, проживающей в Навашине, Нине Рейнгольдшне Обуховой.

Минутой молчания собравшиеся почтили память умерших от голода жителей блокадного Ленинграда, воинов, которые погибли, обороняя его.

Ксения БЕРСЕНЕВА
Фото Татьяны Мелентьевой

Образование

«Мой лучший урок»

Пройдя отбор в заочном туре, педагоги дополнительно образования Дворца детского творчества Л.Б.Горбунова и Н.В.Сорокина приняли участие в финале IX Всероссийского конкурса профессионального мастерства педагогов «Мой лучший урок», который проходил в Москве, в Международном детском центре.

Организаторы конкурса - Некоммерческая организация Благотворительный фонд наследия Менделеева, Российский химико-технологический университет имени Д.И.Менделеева, Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Московский областной государственный университет, редакция журнала «Вестник образования России», при поддержке Министерства образования и науки Российской Федерации. Цели конкурса: повышение качества образования, профессионального мастерства педагогов, выявление и распространение передового педагогического опыта, внедрение и распространение современных инновационных образовательных технологий

Конкурсная защита проходила два дня. Педагогам дополнительно образования предстояло за 10 минут представить свой лучший урок и 2 минуты отводились на вопросы жюри. Лариса Горбунова выступала с защитой учебного занятия по техническому творчеству «Введение в дополнительную общеобразовательную программу «Воздушный змей», Наталья Сорокина с защитой учебного занятия по декоративно-прикладному



Л.Б.Горбунова, Н.В.Сорокина

творчеству «Изготовление поделки из соленого теста «Осьминожек».

Педагоги справились с испытанием, им были присуждены дипломы за 1 место в финале и вручены медали «За службу образованию», учрежденные Некоммерческой организацией Благотворительный фонд наследия Менделеева.

Одновременно с участием в конкурсе были организованы и проведены курсы повышения квалификации объемом 72 часа по теме «Современные образовательные технологии - фактор повышения качества дополнительного образования».

Участникам конкурса была предоставлена уникальная возможность познакомиться с организацией дополнительного образования в лучших образовательных организациях Москвы.

Ирина ИВАНОВА,
методист ДДТ

Профориентация

На стажировку - в полицию

Учащиеся судомеханического техникума прошли в МО МВД России «Навашинский» однодневную стажировку, организованную сотрудниками полиции совместно с Общественным советом, созданным при местном отделе внутренних дел. Мероприятие проводилось в рамках Всероссийской акции, объявленной МВД России «Студенческий десант».

В актовом зале участникам «Студенческого десанта» был показан видеоролик, знакомящий со службой в полиции. Студенты получили информацию об административной и уголовной ответственности за совершение правонарушений. Им разъяснили их права и обязанности.

Начальник отделения по работе с личным составом подполковник внутренней службы Дмитрий Капотов рассказал о предъявляемых требованиях при поступлении на службу в органы внутренних дел. В продолжение стажировки студенты ознакомились с работой эксперта-криминалиста. Подполковник полиции Михаил Рукавишников показал гостям, как проводится дактилоскопическая



В Вачском музее полиции

экспертиза, которая помогает по отпечаткам пальцев определить, находился ли человек на месте преступления и имеет ли отношение к его совершению. Студенты смогли узнать о том, каким образом мельчайшие элементы становятся подсказками в раскрытии преступлений.

По итогам стажировки участники поблагодарили сотрудников полиции за предоставленную им возможность получения новых знаний и опыта, а полицейские выразили надежду, что данная встреча поможет студентам по-новому взглянуть на работу органов внутренних дел.

Также в рамках данной акции студенты НСМТ побывали в Вачском музее полиции. Его директор Сергей

Гаменюк провел экскурсию, рассказав о деятельности сотрудников органов внутренних дел, которые принимали участие в Великой Отечественной войне, в боевых действиях и погибли при исполнении служебного долга, познакомил с историей вачской полиции.

Учащиеся с интересом рассматривали фотографии, на которых запечатлено первое здание милиции и первые сотрудники учреждения, а также форменное обмундирование, ордена и медали, полученные сотрудниками милиции за время службы.

Ольга НОВИКОВА,
специалист по связям с общественностью

Спорт

Добились успеха

На базе Дворца спорта состоялись районные соревнования по пионерболу среди учащихся школ города и села.

В зале шла жаркая и упорная борьба за первенство. Каждый из игроков пытался забить гол и принести победу своей команде. В результате первой стала команда гимназии. Впечатления у участников соревнований остались только положительные и самые яркие. Они и в дальнейшем планируют принимать участие в подобных соревнованиях.

Ксения БЕРСЕНЕВА. Фото автора



Жаркая борьба за первенство

Другие новости и фотоотчет к материалам читайте и смотрите на сайте газеты: www.priokskayapravda.ru



Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий, массовых коммуникаций по Нижегородской области
Регистрационный номер
ПИ №ТУ52-0660 от 03 мая 2012 г.
Индекс: 51278. Тираж 3305. Подписано к печати 29.01.2015 г. в 17.00

Учредители:
Администрация и Земское собрание Навашинского района.
Правительство Нижегородской области.
Муниципальное автономное учреждение «Редакция газеты «Приокская правда»

Газета основана 12 ноября 1944 г.

Адрес редакции: 607102, Нижегородская область, г.Навашино, ул.1 Мая, 6.

Директор Елена Ильина, тел. 5-67-49

ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ, тел./факс 5-77-41
Бухгалтерия, тел. 5-57-61

Ответственная за выпуск и.о. зам. директора - редактора
Татьяна Мелентьева, тел. 5-74-38

Журналисты, тел. 5-74-38, 5-57-61.

Фото на 1-ой полосе Татьяны Мелентьевой

Выходит по средам и субботам
Газета может содержать информацию, не предназначенную для лиц младше 16 лет

Объем 4 п.л. Печать офсетная.

Ответственность за качество печати несет типография, за доставку - Навашинский почтамт



www.priokskayapravda.ru, e-mail: priokskayapravda@mail.ru

Актуально

Что делать, если укусила собака?

По мнению специалистов, всплеск нападений собак на людей приходится на весну и осень. Но поскольку нынешняя зима своим температурным режимом больше напоминает межсезонье, то подобные случаи, к сожалению, имеют место. В ЦРБ с начала года уже зафиксировано несколько обращений по этому поводу. Итак, если это случилось, то, какие стоит принять меры? На этот вопрос отвечает заведующий хирургическим отделением Навашинской центральной больницы Анатолий Зыкин.

- Если площадь укуса оказалась большой, да еще с обильным кровотечением, а вы чувствуете себя плохо, не можете передвигаться, то сразу вызывайте «скорую».

Если нападение произошло около дома и вы можете идти, то скорей направляйтесь домой в ванную и тщательно промойте раны проточной водой с мылом. Мыло лучше всего использовать хозяйственное, с большим содержанием щелочи.

Превозмогая боль, три-четыре минуты в течение нескольких минут, стараясь смыть всю слюну животного с поверхности раны. Кроме того, полейте рану пере-

кисью водорода, а неповрежденную кожу вокруг раны смажьте йодом. Не старайтесь всеми силами остановить кровь, небольшое кровотечение окажет вымывающий эффект и выведет инфекцию из открытой раны. После обработки на рану нужно наложить марлевый или ватный тампон, но сильно не сдавливать поверхность, просто слегка закрепить тампон с помощью бинта или пластыря.

В любом случае посещение врача строго обязательно! Все процедуры бесплатные. Для чего нужна в таком случае врачебная помощь? Для того, чтобы предотвратить бешенство! Кстати, врачу необходимо будет также сообщить приметы животного, его описание, обстоятельства и место нападения. Зачем это нужно? Уже по внешнему виду можно предположить: каково состояние собаки. Если она инфицирована, то голос у нее может быть хриплым и визгливым, появляется повышенное слюноотделение, иногда пена. Собака становится агрессивной по отношению ко всему окружающему. Все эти признаки

касаются активной или буйной стадии заболевания. Ей предшествует период нервозности и депрессии, а заканчивается болезнь стадией паралича, от которого собака и погибает! Так что совершенно уместно еще и выяснить: кто хозяин укусившей вас собаки, поинтересоваться у него о наличии прививочного паспорта. Если такового документа нет, то настоять на проведении ее обследования у ветеринара.

Зачем же все это выяснять, если можно просто провести лечение? Кстати, раньше оно проводилось путем 40 болезненных инъекций в живот. Сейчас в России используют вакцину, вводящуюся по схеме 5 или 6 доз в течение 3-х месяцев в дельтовидную мышцу плеча. Человеку дается полугодовой запрет на употребление алкоголя, плавание в бассейне и на чрезмерные спортивные нагрузки, то есть все, что снижает иммунитет. Будучи уверенным в том, что собака здорова, можно будет и отменить уколы.

Материал подготовила Ксения БЕРСЕНЕВА
Фото из открытых Интернет-ресурсов



По статистике, ежегодно в России умирает порядка 20 человек. Некоторые из них погибли из-за отказа от вакцины или из-за несвоевременного обращения к врачу.

Справка «ПП»

• Бешенство - это инфекционное заболевание, передающееся со слюной млекопитающих животных, в основном собак. Но заразными могут оказаться лисы, кошки, волки - словом, любое теплокровное животное. Бешенство гарантированно приводит к смерти как животного, так и человека. Раз в год следует прививать домашних питомцев. Людям тоже делают предупреждающие вакцины, особенно тем, кто работает с бродячими или лесными животными.

• Вызвать «скорую помощь», находясь в городе или на территории близлежащих населенных пунктов, можно по номеру телефона 8-920-067-50-90, а также 03.

Безопасность

Предотвращая возможные пожары

Сотрудники МЧС проинформировали жителей о мерах безопасности в зимний период

В ходе проверки



Рейд по Б-Окулову

Цель данной профилактической операции - обучение граждан мерам пожарной безопасности в жилье для предупреждения пожаров и гибели на них людей. Сотрудниками ОНД по Навашинскому району был сделан запрос в управление социальной защиты населения, полицию, а также сельские администрации, о корректировке списков одиноких престарелых людей, многодетных семей, неблагополучных граждан, злоупотребляющих спиртными напитками. В рамках операции инспекторами ОНД был проведен профилактический рейд по селу Большое Окулово. В ходе рейда были обследованы 10 жилых

домов на предмет соответствия требованиям пожарной безопасности, а жильцы были проинструктированы под роспись. Также было проведено пять сходов с населением на улицах Новая Трудовая, Набережная, Пролетарская, Ленина, Новая, Калинина, Октябрьской революции, общим охватом 78 человек. На сходах с жителями обсуждались вопросы противопожарной тематики, инспекторы объясняли им элементарные правила: как уберечь себя, своих близких и свое имущество от пожара, как вызвать экстренные службы на случай экстремальной ситуации, встретить пожарную команду, использовать первичные средства пожаротушения.

Выявлен ряд нарушений

- В ходе проверки выявлены многочисленные нарушения требований пожарной безопасности, чаще всего это неправильная эксплуатация печного отопления, ветхая электропроводка. Частыми причинами пожаров являются неправильная эксплуатация электрооборудования и неосторожное обращение с огнем при курении, - говорит инспектор отдела надзорной деятельности по Навашинскому району Владимир Калинин. - Также были выявлены граждане, которые допускают в своих домах курение в пьяном виде, что является очень серьезным риском возникновения пожара. В Большом Окулове нас удивил один дом на ул.Калинина, о котором с первого взгляда нельзя и подумать, что он жилой. Зайдя туда, мы увидели собачью будку, в которой лежит мертвый пес. Внутри дом в аварийном состоянии, везде горы мусора и паутина,

остатки кирпичей, старой печи, кровля проломлена. Посередине комнаты стоит старая электрическая печь. Нас встретил хозяин, которого мы попросили показать нам счетчик. Он объяснил, что электропровода у них переброшены на улицу, электроэнергия не фиксируется. В ходе дальнейшего осмотра дома были обнаружены козы, которые живут под одной крышей с хозяевами, а также несколько кошек. Этот гражданин был проинструктирован, но мы будем готовить информацию в районную администрацию, полицию и соцзащиту, чтобы в отношении него были приняты меры. Тем гражданам, по соседству с которым живут такие семьи, нарушающие требования пожарной безопасности, нужно обратиться в пожарную инспекцию с заявлением. На основании этого мы выходим с проверкой и инструктируем данных граждан о соблюдении правил пожарной безопасности. В любом случае нарушители будут

наказаны, и ни одно нарушение нами не останется незамеченным. В первый раз мы выносим предупреждение, даем указания по устранению проблемы. Если же в следующий наш приход нарушения не устранены, то мы имеем право привлечь гражданина к административной ответственности. Она предусмотрена ст.20.4 ч.1 «Нарушение требований пожарной безопасности» (штраф составляет от 1000 до 1500 руб.), и ст.20.4 ч.3 (предусмотрен штраф от 2000 до 3000 руб.).

К профилактике неблагополучного жилого фонда будут привлекаться дежурные караулы, пожарные, инструкторы пожарной профилактики, добровольцы, а также муниципальные пожарные команды. Подобные рейды проводятся ежемесячно, за первый месяц этого года было проведено три проверки.

Дарья ВИЛКОВА
Фото предоставлено
9-ОФПС

Правовое просвещение

Новые правила подсчета стажа для назначения пенсии

Во исполнение требований Федерального закона «О страховых пенсиях» Постановлением Правительства РФ от 02.10.2014 №1015, утверждены Правила подсчета и подтверждения страхового стажа для установления страховых пенсий.

Теперь в пенсионном законодательстве одним из условий назначения пенсии является наличие страхового стажа - суммарной продолжительности периодов работы и (или) иной деятельности, за которые начис-

лялись и уплачивались страховые взносы в Пенсионный фонд РФ, а также иных периодов, засчитываемых в страховой стаж.

Наличие страхового стажа может подтверждаться на основании сведений индивидуального (персонифицированного) учета, документов об уплате страховых взносов (трудовая книжка, трудовая, гражданско-правовой, авторский, лицензионный договоры и др.), а также свидетельских показаний. Предусматривается возможность подтверждения периода работы (другой деятельности)



документами, действовавшими до принятия нового пенси-

онного законодательства. К уплате страховых взносов приравнивается уплата единого социального налога и единого налога при применении ЕНВД (единого налога на вмененный доход).

Постановлением Правительства установлен перечень подтверждающих документов и особенности подтверждения страхового стажа отдельных категорий граждан (получателей пенсии в соответствии с законодательством иностранного государства, членов крестьянского (фермерского) хозяйства,

работников у граждан по договорам (домашние работницы, няни, секретари, машинистки и др.).

Указанным правовым актом определен также порядок подсчета стажа при совпадении по времени периодов работы и других периодов. Утверждены формы документов, необходимых для подтверждения периодов деятельности и других периодов для включения их в стаж.

Данные Правила подсчета стажа начали действовать с 1 января 2015 года.

Усилена ответственность в сфере незаконного игорного бизнеса



Федеральным законом Российской Федерации от 22.12.2014 № 430-ФЗ «О внесении изменений в статью 171.2 Уголовного кодекса Российской Федерации и статьи 14.1.1 и 28.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях» внесены изменения, в соответствии с которыми за организацию подпольных казино уголовная ответственность грозит независимо от извлечения дохода.

Законом усилена ответственность за незаконные организацию и проведение азартных игр. Из данного состава преступления исключен такой признак, как обязательное извлечение дохода в крупном размере (более 1,5 миллиона руб.). Состав данного пре-

ступления стал формальным, что позволит привлечь к уголовной ответственности лиц независимо от суммы извлечения дохода.

Получение дохода в крупном размере, а также совершение деяния группой лиц по предварительному сговору рассматриваются в качестве квалифицирующих признаков, влекущих более строгую ответственность (в том числе лишение свободы до 4 лет).

При наличии таких признаков, как извлечение дохода в особо крупном размере, совершение деяния организованной группой или лицом с использованием своего служебного положения может грозить наказание в виде штрафа до 1,5 миллиона рублей либо лишения свободы на срок до 6 лет.

Для исключения конкуренции норм уголовного и административного права Федеральным законом уточнено, что к административной ответственности за организацию и проведение азартных игр вне игорной зоны привлекаются лишь организации. Для граждан и должностных лиц наступает уголовная ответственность.

Кроме того, усилена административная ответственность за организацию и проведение азартных игр в букмекерских конторах и тотализаторах без лицензии или с грубым нарушением условий лицензии.

Обязаны сообщить

Вменяется обязанность предоставления сведений о наличии объектов недвижимости и транспортных средств, признаваемых объектами налогообложения.

Согласно Налоговому кодексу РФ физическое лицо обязано сообщить о наличии у него недвижимости и (или) транспорта, признаваемых объектами налогообложения, в налоговый орган по месту жительства либо по месту нахождения данного имущества. Данную обязанность необходимо исполнить однократно в срок до 31 декабря года, следующего за истекшим налоговым периодом, в случае неполучения налоговых уведомлений и неуплаты налогов в отношении указанных объектов за период владения ими.

Сообщения могут быть поданы в налоговый орган лично или через представителя, направлены по почте заказным письмом или переданы в электронной форме по телекоммуникационным каналам связи. Форма и электронный формат сообщения, а также порядок его заполнения и представления утверждены. С 1 января вступил в силу Приказ Федеральной налоговой службы от 26 ноября 2014 г. № ММВ-7-11/598 «Об утверждении формы и формата представления со-



общения о наличии объектов недвижимого имущества и (или) транспортных средств, признаваемых объектами налогообложения по соответствующим налогам, уплачиваемым физическими лицами, а также порядка заполнения формы и порядка представления сообщения в электронной форме по телекоммуникационным каналам связи».

Сообщения в электронной форме должны быть заверены усиленной квалифицированной электронной подписью физлица (его представителя).

К сообщениям прикладываются копии правоустанавливающих (правоудостоверяющих) документов на объекты недвижимости и (или) документов, подтверждающих госрегистрацию транспортных средств.

Ирина ГРУЗДЕВА, заместитель прокурора Навашинского района

Внимание: розыск

17 января 2015 года из санатория «Ройка» в Зеленом городе ушли двое детей: 9-летний Дима Сироткин и 11-летний Саша Кириличев. Сотрудники нижегородской полиции проводят комплекс розыскных мероприятий, направленных на установление их местонахождения.

ГУ МВД России по Нижегородской области просит граждан незамедлительно сообщать любую информацию, имеющую значение для розыска пропавших детей, в органы внутренних дел по телефонам: 268-61-10, 268-61-11, 268-45-00 или по каналу связи «02».

Приметы разыскиваемых мальчиков:

- Кириличев Александр Васильевич, 2004 г.р., на вид 11 лет, рост 130 см, волосы темно-русые, короткие, глаза серо-голубые. Одет в черную болоньевую удлиненную куртку, темные штаны и вязаную шапку.

- Сироткин Дмитрий Викторович, 2005 г.р., на вид 9 лет, рост 123 см, худощавого телосложения, волосы русые, короткие, глаза голубые, лицо в веснушках. Одет в коричневую болоньевую куртку с бежевыми вставками, темные джинсы, темную вязаную шапку со светлыми полосами.



Дежурная часть

В период с 21 по 28 января в дежурную часть Межмуниципального отдела МВД России «Навашинский» поступило 46 сообщений и заявлений граждан о происшествиях.

23 января в 09.05 житель города сообщил о том, что неизвестные лица совершили проникновение в помещение ветлаборатории, расположенной на ул.Л.Толстого. Выехавший на место происшествия участковый уполномоченный полиции установил, что неизвестные лица разбили окна в этом помещении. По данному факту проводится проверка.

В этот же день житель города на-

писал явку с повинной о том, что он на ул.Кирсановой совершил незаконную порубку 11 деревьев породы сосна, причинив материальный ущерб департаменту лесного хозяйства. Хотелось бы напомнить, что мужчине грозит штраф в размере 500000 рублей либо до 3 лет лишения свободы.

24 января в 11.50 жительница ул.Трудовая сообщила о том, что неизвестные лица обманным путем завладели ее денежными средствами. В ходе проведенной проверки сотрудниками полиции было установлено, что женщина через сеть Интернет пыталась приобрести детские товары, перечислила на указанный

счет денежные средства в размере 5110 рублей, а обещанный товар так и не получила.

Сотрудники МО МВД России «Навашинский» рекомендует жителям города и района быть бдительными и внимательно относиться к покупкам посредством сети Интернет. Необходимо пользоваться только проверенными Интернет-ресурсами, внимательно читать комментарии к странице и не спешить перечислять денежные средства. Как правило, мошенники, получив деньги, больше не выходят на связь, оставляя потерпевших ни с чем.

26 января в 15.10 сотрудниками полиции в районе магазина «Ритм» был за-

держан житель города с внешними признаками наркотического опьянения. Мужчину доставили в Навашинский ЦРБ для прохождения медицинского освидетельствования. Если медицинское исследование подтвердит прием наркотических средств, то нарушителю грозит денежный штраф или административный арест до 15 суток.

ДТП

За указанный период было зарегистрировано 2 ДТП, в которых люди не пострадали, а транспортные средства получили механические повреждения.

Ольга НОВИКОВА, специалист по связям с общественностью

От чистого истока



Родом из нашего края

Талантливый врач

На благо пациентов

Этот материал вполне можно и следовало бы опубликовать в рамках тематики, обозначенной в публикации от 3 декабря прошлого года «Им школа в жизнь открыла дверь и указала путь», автором которой является ветеран педагогического труда М.А.Щербаченко. Маргарита Александровна рассказывала о своих учениках, которые особенно отличились как в годы учебы в школе, так и после ее окончания, став настоящим примером для подрастающего поколения, гордостью района, несмотря на то, что некоторые из них давно живут далеко за его пределами. Но именно поэтому подобные материалы легко вписываются еще и в выше обозначенную рубрику. Ведь герои этих публикаций - уже достояние славной истории родного края. Итак, слово автору - ветерану педагогического труда Нине Николаевне Калининой.



«Я хочу рассказать о человеке, который был моим учеником, когда учился в Ефановской школе, а потом помог мне вернуться к нормальной полноценной жизни после тяжелой болезни - о Червякове Викторе Ивановиче. Он родился в с.Спас-Седчено 16 сентября 1947 года в крестьянской семье.

С малых лет родители сумели привить ему редкое трудолюбие и работоспособность, высокую ответственность за порученное дело, аккуратность во всем, целеустремленность. С 6 лет он научился читать. После окончания 8 классов Ефановской школы поступил в Муромское медицинское училище на фельдшерское отделение. В 1967 году, окончив его с отличием, поступает в Горьковский государственный медицинский институт на факультет «Лечебное дело», сдав на «отлично» вступительный экзамен. В то время поступить с первого раза на лечфак было большой редкостью.

Во время учебы активно участвует в работе научного хирургического кружка, выступает с докладами на студенческих конференциях. Трудная учеба в мединституте дается ему легко. Все экзамены по всем дисциплинам он сдает только на «отлично».

Виктор Иванович вспоминает: «Я не знал сытости в учебе, учился с жадностью, с удовольствием».

Виктор Иванович наделен природным чувством прекрасного, способностями организатора. Будучи студентом, был одним из организаторов художественной самодеятельности на лечебном факультете. Выступал постановщиком и исполнителем эстрадных танцев.

Выступал на эстраде, как мастер художественного слова. Он любит поэзию Пушкина, Блока, Ахматовой, Есенина. Учился на факультете общественных профессий по классу бальных танцев.

В 1973 году, окончив с отличием медицинский институт, приступает к практической работе врачом-хирургом в отделении экстренной хирургии больницы скорой медицинской помощи г.Дзержинска. Операции, дежурства, бессонные ночи и ... первые спасенные пациенты.

В 1974 году Виктора Ивановича назначают главным врачом центра крови г.Дзержинска. С этого времени и по сей день - более 40 лет - вся его жизнь связана со службой крови - чрезвычайно сложным и ответственным разделом клинической медицины.

Он - талантливый врач, ученый, высокопрофессиональный специалист трансфузиолог, способный и умелый организатор здравоохранения, внес огромный вклад в организацию, становление и развитие трансфузиологической помощи в г.Дзержинске и за его пределами.

Виктор Иванович умело сочетает практическую работу с научной деятельностью: учится в аспирантуре Ленинградского НИИ гематологии и переливания крови, выступает на все-

союзных, всероссийских и международных научных конференциях, участвует в работе международных симпозиумов в Венеции, Хельсинки. Именно в эти годы судьба вновь свела меня с моим бывшим учеником. Когда я тяжело заболела, то, не раздумывая, обратилась к нему за помощью. Он помог мне вернуться к нормальной полноценной жизни.

В 2000 году Виктор Иванович блестяще защитил диссертацию на соискание звания кандидата медицинских наук. Его научные разработки внедрены в работу медицинских организаций во всех регионах России. В коллективе, руководителем которого он и является, по сей день ведутся научно-практические работы. Сам он - автор 17 печатных научных работ, а в 2013 году был признан классиком современной иммуногематологии.

За большой вклад в развитие отечественного здравоохранения в 1999 году ему было присвоено звание «Заслуженный врач Российской Федерации». Кроме того, награжден знаком «Отличнику здравоохранения СССР», медалью Н.И.Пирогова. Ему присвоена высшая квалификационная категория врача-трансфузиолога. В 2014 году награжден двумя памятными медалями - «Юбилей Всенародного подвига 1613-2013 гг.» в ознаменование окончания Смуты; «В честь 400-летия династии Романовых».

Виктор Иванович - скромный, интересный человек. Каждое лето он приезжает в родное Спас-Седчено. Здесь они вместе с женой выращивают на огороде овощи, фрукты, цветы. В грибной сезон любит ходить в лес, делать заготовки на зиму. У Виктора Ивановича есть сын Михаил, внучка Екатерина и внук Виктор. Мне он часто звонит, спрашивается о здоровье, а в день моего рождения ежегодно навещает с цветами и подарками».

В клубе краеведов пополнение

На своем очередном заседании, которое состоялось в преддверии Нового года, краеведы собрались своим привычным кругом - Л.А.Борисова, Г.Г.Белова, И.М.Клусова, А.С.Кислов, А.И.Бакулин, В.Г.Корчин. За празднично накрытым столом, который для своих гостей постаралась приготовить заведующая районным историко-краеведческим музеем Анна Терешкина, появилась и новая фигура в их ряду - С.Н.Петров, глава городской администрации.

Но присутствовал он здесь не как представитель местной власти, а как человек, неравнодушный к истории родного края. Примечательно, что его интерес к датам, событиям, атрибутам прошлого малой родины живет в нем с детских лет.

- Интересуюсь историей местного края со школьных лет. Собирался поступать на исторический факультет, но сложилось так, что выбрал другой путь - службу в правоохранительных органах. Получил высшее юридическое образование. Воспитан на книгах местных краеведов... - рассказывал о себе Сергей Николаевич, предложив вниманию присутствовавших свою коллекцию старинных монет, собранную информацию об экспонатах.

За чашкой чая в череде теплых поздравлений и добрых пожеланий своими находками, исследованиями в уходящем году делились и другие краеведы. И каждому было о чем рассказать.

Антонина КУЛИКОВА. Фото автора



Слева направо - В.Г.Корчин, А.С.Кислов, И.М.Клусова, Л.А.Борисова, Г.Г.Белова, А.И.Бакулин

А.Г.Терешкина, С.Н.Петров